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Amtliche Bekanntmachung 
 

Beschlüsse des Grossen Gemeinderates vom 6. Juli 2020 
 
 
 

I. Die Interpellation B. Helbling-Wehrli (SP), U. Glättli (GLP), B. Huizinga (EVP), 
Ch. Griesser (Grüne/AL), U. Bänziger (FDP) und A. Geering (CVP) betr. Änderung 
des Gesetzes über die Zusatzleistungen zur AHV und IV und Soziallastenaus-
gleich – Auswirkungen für die Stadt Winterthur wird dringlich erklärt und an den 
Stadtrat überwiesen. 

  

II. Als Mitglieder der Sachkommission Soziales und Sicherheit (SSK) für den Rest 
der Amtsdauer 2018/2022 werden per 1. August 2020 D. Altenbach (SP) und 
K. Frei Glowatz (Grüne) gewählt. 

  

III. Als Präsidentin der Sachkommission Soziales und Sicherheit (SSK) für den Rest 
der Amtsdauer 2018/2022 wird per 1. August 2020 K. Frei Glowatz (Grüne) ge-
wählt. 

  

IV. Vom Tätigkeitsbericht 2019 des Datenschutzbeauftragten Winterthur wird Kennt-
nis genommen. 

  

V. Für die Projektierung der Instandsetzung und Umnutzung der Villa Adlergarten in 
Büroräume (Projekt-Nr. 13152, ohne Instandsetzung Pavillon, Szenario «Mittel») 
wird ein Kredit von Fr. 340’000 zu Lasten der Investitionsrechnung des Verwal-
tungsvermögens Eigenwirtschaftsbetriebe bewilligt.  
Stichtag für die Berücksichtigung der Teuerung und MWST bedingten Mehr- oder 
Minderkosten: 5. Juli 2018. 

  

VI. Das Postulat R. Diener (Grüne/AL), K. Frei Glowatz (Grüne/AL), M. Bänninger 
(EVP) und B. Zäch (SP) betr. mehr Grün für den Stadtraum Rudolfstrasse wird an 
den Stadtrat überwiesen. 

  

VII. Das Postulat S. Naef (SP), F. Heer (Grüne) und D. Roth-Nater (EVP) betr. Umset-
zung der UN-Behindertenrechtskonvention (UN-BRK) in Winterthur wird an den 
Stadtrat überwiesen. 

  

VIII. Das Postulat A. Steiner (GLP), K. Frei Glowatz (Grüne), B. Huizinga (EVP) und 
L. Jacot-Descombes (SP) betr. Biolandwirtschaft wird an den Stadtrat überwiesen. 

  

IX. Das Postulat U. Glättli (GLP), B. Helbling-Wehrli (SP), F. Heer (Grüne/AL) und 
M. Bänninger (EVP) betr. Zugangsschranken abbauen – Integration ermöglichen 
wird an den Stadtrat überwiesen. 
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X. Das Postulat B. Helbling-Wehrli (SP), F. Heer (Grüne/AL), B. Huizinga (EVP), 
M. Reinhard (SVP), S. Kocher (GLP), U. Bänziger (FDP) und A. Geering 
(CVP/EDU) betr. Pandemieplanung. Führung eines Notfall-Lagers (Schutzanzüge, 
Masken, Desinfektionsmittel etc.) wird an den Stadtrat überwiesen. 

  

XI. Das Postulat F. Heer (Grüne/AL), U. Bänziger (FDP), A. Gütermann (GLP), B. Hui-
zinga (EVP), L. Jacot-Descombes (SP) und H. R. Hofer (SVP) betr. Pyrolyse - ne-
gative Emissionstechnologie wird an den Stadtrat überwiesen. 

  

XII. Die Motion F. Kramer-Schwob (EVP), P. Schoch (SP), K. Frei Glowatz (Grüne) 
und M. Zehnder (GLP) betr. 4 autofreie Sonntage im Jahr wird an den Stadtrat 
überwiesen. 

  

XIII. Das Postulat F. Künzler (SP) betr. zeitgemässes Strom-Tarif-Modell entsprechend 
den Produktionszyklen wird an den Stadtrat überwiesen. 

  

XIV. Das Postulat K. Frei Glowatz (Grüne/AL), D. Roth-Nater (EVP), M. Zehnder (GLP), 
G. Stritt (SP) und I. Kuster (CVP) betr. Comeback des Laubrechens wird an den 
Stadtrat überwiesen. 

  

XV. Das Postulat M. Gross (SVP) und Z. Dähler (CVP/EDU) betr. Sicherstellen der 
nachhaltigen Energieversorgung im Inland: Ausstieg aus den Beteiligungen von 
Stadtwerk mit mehrheitlich ausländischen Energie-/Finanzinvestments wird sofort 
abgelehnt und damit als erledigt abgeschrieben. 

 
 
Rechtsmittel:  
- Rekurs an den Bezirksrat; Frist 30 Tage ab Publikation 
- Stimmrechtsrekurs an den Bezirksrat; Frist 5 Tage ab Publikation 
 
Referendum an den Stadtrat 
Frist: 60 Tage ab Publikation 
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